
 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde:  

Dato: mandag, den 26. november 2018 

Sted: Terndrup 

Tid: 19.00 – 21.30 

 

Mads Carlsen Forældrevalgt, formand  x 

Julie Foldager Sørensen Forældrevalgt, næstformand  x 

Caroline Sarah Lindkvist Pedersen Forældrevalgt  x 

Jesper Lunøe Forældrevalgt A 

Bruno Veise Engelbrektsen Forældrevalgt  A 

Allan Rank Forældrevalgt  A 

Carina M. Nielsen Forældrevalgt  x 

Alex Andersen 6B,  Tobias 

Christmann 9B 
Elevråds-repræsentanter Bælum 

x 

Sofie Carlsen 9D, Mary 

Wamwandu 8D 
Elevråds-repræsentanter Terndrup 

x 

Mette Moss-Lassen Medarbejderrepræsentant, Blenstrup (skole/Valhalla) x 

Gitte Dahl Casper 
Medarbejderrepræsentant, Bælum 

(skole/SFO/Kildehaven) 

x 

Henriette Schmidt Medarbejderrepræsentant, Terndrup, Spc.kl.  x 

Mette Overgaard Medarbejderrepræsentant, Terndrup (skole/SFO) x 

Mikael Drejer Pædagogisk leder for afd1 og afd2 i Terndrup x 

Trine Damsgaard Nielsen Pædagogisk leder, skolen i Blenstrup x 

Dorthe Kristine Pedersen Pædagogisk leder for afd1 og afd2 i Bælum  x 

Anja Torp Sørensen Dagtilbudsleder i Kilden Børne- og Ungeunivers x 

Søren Jørgensen Kontraktholder, Kilden Børne- og Ungeunivers x 

Deltagere: X = tilstede, A = afbud, U = udeblevet  

 

 

 



Mødeplan for skoleåret 2018 / 19 
Mandag, den 26.11.18 19.00 – 21.30 Terndrup 
Tirsdag, den 08.01.19 19.00 – 21.30 Bælum 
Onsdag, den 13.02.19 17.00 – 19.30 Blenstrup 
Mandag, den 18.03.19 19.00 – 21.30 Terndrup 
Torsdag, den 11.04.19 17.00 – 19.30 Bælum 
Tirsdag, den 14.05.19 17.00 – 19.30 Blenstrup 
Onsdag, den 19.06.19 19.00 – 21.30 Terndrup 
 

1. Godkendelse af referat fra mødet den 23.10.18 

2. Godkendelse af dagsorden for mødet den 26.11.18 

3. Orienteringspunkter 

Kilden: 

Møde med Rebild Ungdomsskoleleder Jens Skov og forældre repræsentant Rikke Aagaard til en snak om 
forebyggelse og aktiviteter for 10-16 årige i Rebild Øst /Bælum. Min bestyrelse har sagt ja til, at vi i 2019 
øremærker kr. 50.000,- til projektet (13-18 årige) 

Kilden er kommet med i et projekt omkring et forsøg med fremskudt socialrådgiver.  Hensigten er at være 
med til at styrke den tidlige og forebyggende indsats, således at unge i faldende trivsel, støttes så tidligt 
som muligt. I den kommende tid, skal der laves en afstemningsforventning mellem Kilden og 
Familieafdelingen. Vi er begge gået i tænkeboks på, hvordan vi tænker denne opgave, kan løses og under 
hvilke rammer. Der bliver lavet et endeligt skriv, som skal forelægges direktionen, som kommer med et 
endelig bud på, hvordan dette projekt skal afvikles.  

Den 15. november 2018 var Kilden repræsenteret med to elever fra 6.D, til landsfinalen i Fredericia i 
iværksætteri og entreprenørskab. Deres ide var at udvikle et bæredygtigt madpapir, som havde de samme 
egenskaber, som sølvpapir og madpapir tilsammen. Formålet med Edisonforløbet har været at give 
eleverne mulighed for at deltage i en innovativ læringsproces tidligt i deres skoleforløb, og muligvis vække 
en interesse for entreprenørskab og iværksætteri. Undervisningen er foregået tværfagligt, og eleverne har 
fået mulighed for at arbejde selvstændigt samt udfolde sig kreativt. 

 
I forhold til valgfagene i Kilden så opstarter to nye valgfag efter juleferien. Af fortsætter valgfag er fodbold, 
adventure, mormor i køkkenet og nye valgfag er kunstnerisk værksted og Kilden news. 

Kilden har ansøgt om at være deltagende skole i det landsdækkende turboforløb for dette skoleår. 
Turboforløbet er et treårigt udviklingsprojekt i forhold til at understøtte udviklingen for de elever, som 
erklæres ikke uddannelsesparate, og skoleåret 2018/19 er det sidste af de tre år forløbet kører 
landsdækkende. Sidste år deltog 16 elever i forløbet, som blev afholdt med stor succes i Siem 
forsamlingshus. 

 Terndrup skole: 

Så er det igen muligt at bestille skolemad på Terndrup skole. Repræsentanter fra elevrådet og ledelsen har i 
samarbejde udarbejdet et forslag til menu for skolens elever. Det er ikke muligt at købe sodavand eller 
frituremad før efter kl. 15:00. Vi glæder os til samarbejdet med Kaja, som er forpagter af Terndrup hallens 
cafeteria. 
Specialklasserne havde onsdag den 14.11.18 besøg af Nordjyske på deres Naturskole dag i Rold Skov. 
Udover praksisskoledagen i Rold skov er specialklasserne i gang med et praksislæringsprojekt i forhold til 
indrettelse af deres klasselokaler, både med farver og belysning, som giver et bedre læringsmiljø og 
medansvar i forhold til at behandle lokalerne ordentligt. 
På 7. årgang er forældrerødderne inviteret til et møde om et endnu tættere samarbejde omkring elevernes 
udvikling. 



 

Bælum skole 

9.b har afholdt terminsprøve. Disse er forløbet godt. 
0-8 kl. har været til koncert på ØU. Det var en rigtig god oplevelse for alle. Rebild kulturskole og kirkekoret. 
8.b har været til uddannelsesaften på Støvring Gymnasium. 
6.a og 6.b har haft fælles julefrokost, hvilket var en fantastisk aften for alle eleverne. 
9.b har været i erhvervspraktik.  
9. klasserne har haft fælles UU-aften. Der var 8-10 deltagende elever. 
 
Blenstrup skole 

På Blenstrup skole er Maria Andersen startet, som lærer indtil sommerferien. Marianne Riise starter 1. 
december 2018, Anja Andersen 1. januar 2019 og Tenna Bjerregaard Jacobsen går på barsel 1. januar 2019. 
Det betyder, at der er sket justeringer i skemaerne og disse skemaer træder i kraft fra den 27. november 
2018. 
Det har været lidt hårdt for 2.-3.a i perioden, hvor vi har afventet Nickolais efterfølger. Nu er de nye 
ansættelser på plads, og vi glæder os til de kommer rigtig i gang. Dette har også været drøfte på ”Det gode 
forældresamarbejde”, og forældrene er fortrøstningsfulde og glæder sig over, de folk der er ansat. 
 
Der er bestilt ny klokke, som sættes op i den nærmeste fremtid. Det gamle ur gik for hurtigt og derfor, var 
der mange, der oplevede, at de kom for sent. Leif har været forbi jævnligt og stille uret, det skulle nu være 
slut.  
6.a og 6.b har holdt julefrokost sammen, et rigtig godt arrangement, som forældrerådet i 6.b havde 
arrangeret. Den 21. november 2018 afholder Dorthe Kristine og Trine forældresamtaler med forældrene i 
6.a med henblik på kommende skoleår. Den 27. november 2018 afholdes ”Det gode forældresamarbejde” 
med samme emne. Der er en bekymring ift. specielt pigegruppen, der lader til at hælde til et skolevalg i 
Skørping fremfor Bælum næste år.  
 
Vi ser frem til december måned, med julehygge, værksteder på tværs, julemarked og et nyt samarbejde 
med kirken.   
 

Terndrup Tumler:  
Har afholdt Halloween fest i samarbejde med SFO2. 
Der arbejdes på overgangsarbejdet ”brobygning på tværs” sammen med de to børnehaver i Terndrup. 
Tumleren er pt. optaget af, hvordan de fysiske rammer, kan støtte op om børnegruppens trivsel og 
udvikling. 
 

SFO2 Terndrup:  
Har afholdt halloween fest. 

 
Bælum SFO:  
Har fokus på de fysiske rammer og hvordan de på bedst mulig måde, kan indrette sig efter børnegruppen. 
Har til Halloween hjulpet købmanden med at pynte op i butikken i form af udskårne græskar. 

 
 
Kildehaven:  
Har afholdt en fin indvielse, hvor byens borgere kunne komme og se børnehaven. Til indvielsen 
præsenterede Har afholdt en fin indvielse, hvor byens borgere kunne komme og se børnehaven. Til 
indvielsen præsenterede Lokalrådet og Sundhed for pengene deres gave til Kildehaven, en fin træ bus. 
Bussen er installeret på legepladsen og de resterende legeredskaber kommer inden jul. 

Dagplejen er begyndt at komme i huset hver anden torsdag. 
Der afholdes bedsteforældredag fredag den 30.11.18. 



 
 
 

Valhalla:  
Der arbejdes på at få etableret et nyt redskabsskur. Forældrene har tilbudt at rive det gamle ned og bygge 
det nye op. 

I uge 47 afholdes der SFO fest. Vi har i år valgt at dele børnene op i to grupper, på to forskellige 
dage, sådan at personalet kan have fokus på fordybelse og nærvær. 
Der afholdes bedsteforældredag fredag den 30/11.18. 
Valhalla og SFO2 er inviteret i hallen den 18.12.18 når BFI giver deres julegave til byen. Gaven er 
en eftermiddag fuld af bevægelse. 
 
SFO2 Blenstrup:  
Har afholdt halloween fest og været en tur i biografen. 
 

Foto:  

Flere forældre har ikke været helt tilfredse med Faverskov foto, der undersøges om der evt. skal 

benyttes en anden fremover. Flere fra bestyrelsen har gode erfaringer med Brdr. Olesen, det 

undersøges. 

4. Elevrådet 

a) Ordensregler, herunder tilbud om skolemad fra Terndrup Idrætscenter 

 

Ad. a) Elevrådet har ønsket at bringe skolemad op og vil gerne drøfte kvaliteten og prisen. Kaja fra 

Terndrup Idrætscenter får en prøveperiode på 3. måneder, hvorefter ordningen evalueres. 

Mikael og Mette O. vender konkrete udfordringer med hende. Elevrådet er opsøgende hos 

deres kammerater ift. tilbuddet. Der drøftes hvordan de ting der købes passer ift. vores 

sundhedspolitik. Det tilbud der kører i Terndrup, opfylder de behov der var for at kunne 

købe skolemad. Tilbuddet i Bælum og Terndrup ikke er ens, de forskelle der må være, 

indskrives i princippet. 

Indholdet i det princip der er sendt ud godkendes med de forskelle der måtte være.  

 

7., 8. og 9. klasse er ved at arrangere gallafest. Der arrangeres Kinball-tunering for 6. klasserne, for 

at styrke det fællesskab der opstod på lejrskolen. De deltager ikke i Gallafesten.  

 

5. Lektier i kilden – opsamlende orientering og den videre proces /Dorte Kristine 

Der er sat gang i en proces blandt personalet, elevråd og forældrerødder ift. ”Hvad forstår vi ved 

lektier i Kilden”. Det er væsentligt, at alle oplever at være blevet inddraget i 

processen, derfor tager det lang tid, der er et ønske om, at kunne komme med en 

udmelding og resultat efter sommerferien.  

Forældrerådsmøder omkring emnet afholdes før næste bestyrelsesmøde den 8. januar fra 

17.00-18.30. Der er en ledelsesrepræsentant til stede på alle tre matrikler som 

fagekspert, så lektiebegrebet nuanceres.  

Ledelsen sørger for lidt at spise til bestyrelsesmødet.  

  

 



6. Brobygning – børnehave til skole Anja/Mikkel – se bilag 

Brobygning på tværs: Nyt tiltag hvor førskolebørnene har en dag om ugen på Terndrup Skole. De 

to børnehaver og SFOén har hver en måned, hvor de har ansvaret for aktiviteterne.  

Der arbejdes med genkendelighed, ting der arbejdes med i børnehaven bringes ind i skolen og 

omvendt.  

På forældremødet blev der fortalt, at der i Terndrup dannes to 0. klasser næste skoleår, men hvis 

tallet kommer under 29 kun laves en klasse.  

Der var positiv respons efter mødet, et godt møde, dem der tidligere var i tvivl, er ikke længere i 

tvivl 

 

7. Høringssvar 

a) Høring – decentralisering af dagplejen – høringsfrist 12. december – se bilag med materiale 

1. Politisk beslutning 

2. Konsekvenser for organisationen Kilden 

3. Økonomi 

Ad. a) Politisk beslutning med start fra 1. april 2018 gældende for dagplejen i Bælum og Blenstrup, 

dagplejen i Terndrup kommer under Børnehaven Åvangen. Anja og Søren har haft 

møde med dagplejerne i Bælum og Anja har mødtes med dagplejerne i Blenstrup. 

Dagplejerne har ikke ønsket at lave et høringssvar, men havde blot flere spørgsmål. 

Ledelsesmæssigt betyder det, at Anja T Sørensen får dette ansvarsområde og afgiver Tumleren i 

Terndrup til Mikael Drejer. Tilsyn afholdes stadig af Rebild Kommune. Coaching og 

sparring af dagplejerne overvejes varetaget af en pædagog internt i Kilden.  

Søren skriver bemærkninger i høringssvar. 

b) Høring - frokostordning i dagtilbud – høringsfrist den 12. december 2018. 

1. Se høringsmateriale 

Ad. b) Skal vi fastholde den gamle model, eller skal vi selv administrere og tage opgaven hjem? 

Rebild Kommune indhenter kontroltilbud hjem.  

Der drøftes for og imod, men der er fælles enighed om at fastholde den gamle ordning, Søren og 

Anja laver et skriv. 

c) Høring – tildelingsmodel skole og dagtilbud – se bilag med materiale – høringsfrist 

17.12.18. 

Ad. c) Tildelingsmodellen for dagtilbudsområdet er tilfredsstillende for Kilden. Hvordan 

vægtningen er ift. det socioøkonomiske melder Søren tilbage på, til næste 

bestyrelsesmøde.  

Tildelingsmodellen for skoleområdet er overordnet okay.  Søren skriver et vægtet bud.  

 

6.  Økonomi (se bilag) 

Driftsmæssigt ser det langt bedre ud for almenområdet i 2019 end i 2018. Prisen betales af 

almenområdet. Bestyrelsen ser kritisk på, at almenområdet skal betale for 

specialområdet.  



Godkendelse af budget for 2019 tages op på kommende møde. 

7. Personale - lukket punkt 

8. Elever – lukket punkt 

 

 

 

 

Søren  


